

КЕМ Т. 5

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ	
п.код 9700 гр.Шумен	
Регистрационен индекс и дата	
61-01-429	
Срок за изпълнение	24. 01. 2025



ОБЩИНА ШУМЕН

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800 810
e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>

ДО Г-Н ВЕСЕЛИН ПЕНЧЕВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ ГРУПАТА „КАУЗА ШУМЕН“

КОПИЕ:

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ- ШУМЕН

24. 01. 2025
No 61-01-429

ОТГОВОР

ОТ

ПРОФ. ХРИСТО ХРИСТОВ- КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН

ОТНОСНО: Питане относно проект за общинско видеонаблюдение

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕНЧЕВ,

Във връзка отправеното от Вас питане Ви уведомявам за това какви действия са предприети до момента, както и прилагам Докладна записка от г-н Захари Захариев, Директор на ОП „Стопанска и охранителна дейност“.

Работата по проект за общинско видеонаблюдение продължава и в момента, като видно и от докладната на г-н Захариев е това, че към момента в действителност имаме идеен проект, който предвижда разположение на камери на 13-те входно изходни пътища на град Шумен, 8 основни пътни артерии, 24 възлови кръстовища, заложено е разширяване на съществуващото наблюдение в района на „Градска градина“, парк „Кьошкове“, площад „Оборище“, Централна пешеходна зона, зони за отдих, детски площадки, спортни площадки, райони на училища, района на комплекс „Създатели на българската държава“.

Предстои да се уточнят технически спецификации, като основно идеята е да се надгражда. След това ще бъде и остойностен и ще се търсят възможности за финансиране.

Конкретно на зададените въпроси:

1. Разработен ли е окончателния вариант на този проект за видеонаблюдение? Ако да, моля същият да бъде предоставен на Общински съвет за запознаването ни като общински съветници със същия?
Отговор: Към момента не е утвърден окончателния вариант, както и спецификата на техниката. Предстоят още няколко работни срещи и при

готовност ще Ви запознаем с проекта и ще сме готови за обсъждане и предложения.

2. *Остойностен ли е проекта и ако да на каква стойност е същият?*

Отговор: Тъй като не сме готови с окончателен вариант, не е и остойностен проекта.

3. *Осигурено ли е финансиране за този проект и ако не с какви средства възнамерявате да бъде финансиран – от собствени източници или чрез външни средства?*

Отговор: До момента не е имало възможност да се финансира цялостно изпълнение на такъв проект, за това и имахме възможност за по-дълго изработване. Ще се търси най-подходящия вариант да бъде финансиран, но по-конкретно ще можем да отговорим при утвърждаване и остойностяване на проекта.

4. *В какви срокове ще бъде реализиран проекта, респективно ще бъде изградено видеонаблюдението с минимум 450 камери за наблюдение?*

Отговор: Към момента е трудно да се дадат конкретни срокове, но с оглед големия обществен интерес и полза от изграждането на видеонаблюдение нямаме интерес това да се проточва прекалено във времето.

С уважение,

ПРОФ. ХРИСТО ХРИСТОВ
Кмет на община Шумен





ОБЩИНА ШУМЕН

ОП „СТОПАНСКА И ОХРАНИТЕЛНА ДЕЙНОСТ“
п.к. 9700, гр. Шумен, ул. „Цар Иван Александър“ № 81,
тел./факс: 054/870146, e-mail: op_sod@abv.bg



Изх.№.....16...../16.01.2025 г.
Екз. единствен

ОБЩИНА гр.ШУМЕН www.shumen.bg	
Регистрационен индекс и дата 61-01-429-001	
Код за достъп чрез интернет	16. 01. 2025

ДО
Г-Н НИКОЛАЙ КОЛЕВ
ЗАМ. КМЕТ ПО
„ИКОНОМИЧЕСКО
РАЗВИТИЕ“
КЪМ ОБЩИНА ШУМЕН
На рег.№ 61-01-429/18.12.2024 г.

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от Захари Захариев
Директор на ОП „Стопанска и охранителна дейност“

ОТНОСНО: Питане от общински съветник Веселин Пенчев.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КОЛЕВ,

Във връзка с питане от общински съветник Веселин Пенчев по повод проект за видеонаблюдение на територията на гр. Шумен, Ви отговарям за това конкретно какви мероприятия сме осъществили съвместно с Национална агенция по сигурност „ТЕЛЕПОЛ“, с която община Шумен има сключен договор по обществена поръчка за изграждане и осъществяване на видеонаблюдение на територията на гр. Шумен, а именно:

1. В действителност разработихме съвместен идеен проект за видеонаблюдение с основно разположение на видеокамери, които да осъществяват денонощното наблюдение на 13-те входно-изходни пътища, 8 основни пътни артерии (булеварди), 24 възлови кръстовища на територията на

града, разширяване на съществуващо наблюдение в районите на „Градска градина“, парк „Кьошкове“, пл. „Оборище“, Централна пешеходна зона и други зони за отдих, детски и спортни площадки, както и в райони на училищата, а също и изграждане на такова в района на комплекс „Създатели на българската държава“.

2. Обхождайки планираните точки за видеонаблюдение по гореописания идеен проект и обобщаване на броя от видеокамери, пилони, рамки и стойки се установи необходимост от:

- LRP - камери – 317 бр. за наблюдение на МПС, регистрационни номера и хора;

- Обзорни камери – 137 бр. за наблюдение на обекти, МПС и хора;

- ПТЗ – камери – 6 бр. за наблюдение на целия обект под ъгъл 360°;

- пилони – 30 бр. за монтаж на видеотехника;

- стойки и рамки – общо около 100 бр. също за монтаж на видеотехника.

3. До настоящият момент няма изработен окончателен вариант на този проект, поради липса на технически спецификации на необходимата техника като цяло (софтуери, видеокамери, записващи устройства, монитори и т.н.), а основната причина за това е и финансирането. Първоначалната идея беше да бъде по европроекти, но за това при нас липсва информация. Поради тази причина не е извършено и остойностяване, както и по т.1 Ви заявих, това беше първоначален идеен работен вариант къде и колко камери за точките за видеонаблюдение да набележим.

4. Това, което реално сме осъществили до момента е доклад до Кмета на община Шумен с мнение за подновяване на съществуващия договор за видеонаблюдение на територията на гр. Шумен с Национална агенция за сигурност "ТЕЛЕПОЛ“, който се реализира от около 8 години, обхваща 25 точки за видеонаблюдение с разположени 135 видеокамери, като за 2025 година предложихме допълнително включване на 12 точки с 40 камери в района на парк „Кьошкове“, Централна пешеходна зона, разширение на „Градска градина“, а при необходимост при рехабилитация или отремонтиране на основни пътни

артерии и кръстовища (бул. „Симеон Велики“ и бул. „Ришки проход“) ще докладваме за допълнително изграждане и осъществяване на видеонаблюдение към до сега съществуващата система и финансиране от бюджета на община Шумен.

5. По отношение на сроковете, които г-н Пенчев е посочил в питането си, мога да посоча това, което е по обновяване и подписване на новия договор с „ТЕЛЕПОЛ“, за останалите това зависи само от строително-монтажните дейности, а от наша страна – незабавно свързване с „ТЕЛЕПОЛ“ при разпореждане от страна на Общинското ръководство.

Горното за сведение!

Дата: 16.01.2025 г.

Гр. Шумен

Директор на ОП „СОД“:

Захари Захариев

